



За особые успехи в учении

В этом году медаль «За особые успехи в учении» и премию главы Каменского муниципального округа получили восемь школьников района. Самым лучшим и способным выпускникам, которые на протяжении всего периода обучения показали высокий уровень знаний и самые высокие баллы на ЕГЭ, в торжественной обстановке Алексей Юрьевич Кошкарлов вручил заслуженную награду.



Обладателями медалей «За особые успехи в учении I степени» стали выпускница Кисловской школы им. И.И. Гуляева Есения Глумова и выпускница Покровской школы Мария Ольховская.

Мария Ольховская сдала ЕГЭ по литературе на 100 баллов, она победитель и призер муниципального и регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе, победитель областного фестиваля «Профессионалы Урала» и финалист конкурса «Вектор Успеха»

Есения Глумова получила 99 баллов за ЕГЭ по химии. Она является ежегодным участником Всероссийского конкурса сочинений, призером регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшее сочинение о своей культуре на русском языке.

Обладателями медалей «За особые успехи в учении II степени» в 2025 г. стали: выпускник Покровской школы Григорий Аввакумов и выпускницы Бродовской школы Ксения Некрасова, Евгения Топычканова, Анна Пинаева, Влада Шешукова, Юлия Берсенева.

Григорий Аввакумов – призер «Уральской проектной смены» в Сириусе, финалист областных конкурсов «Вектор Успеха», «Профессионалы Урала», «Профессионал», полуфиналист всероссийского конкурса «Большая перемена».

Ксения Некрасова – победитель и призер муниципальных этапов всероссийской олимпиады школьников по различным предметам. Награждена грамотами за активное участие в общественной и спортивной жизни школы и района.

Евгения Топычканова – победитель муниципальных этапов всероссийской олимпиады школьников по биологии, химии, литературе, победитель конкурса сочинений. Является постоянной ведущей школьных праздников и мероприятий.

Анна Пинаева – победитель всероссийской олимпиады школьников по химии на муниципальном этапе, победитель районной научно-практической конференции, призер конкурса чтецов на русском и иностранном языках.

Влада Шешукова – неоднократный победитель и призер школьного и муниципального этапов «Живой классики», обладатель сертификата отличника «Тотального диктанта» в 2024 г., принимает активное участие в общественной жизни школы и района.

Юлия Берсенева в 2024 г. стала победителем муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии, участник районных научно-практических конференций. Награждена грамотами за активное участие в общественной и спортивной жизни школы и района.

В каждой из побед медалистов есть немалая доля нелегкого труда педагогов и родительской любви и поддержки. Слова благодарности в адрес главы района и начальника управления образования прозвучали от общерайонного родительского комитета.

Продолжение темы на 3 стр.

Читайте в номере:

- ◆ Об изменении тарифов на коммунальные услуги стр. 2
- ◆ Суд наказал управляющую компанию стр. 2
- ◆ Лауреаты премии главы в сфере образования стр. 6
- ◆ Началась кормозаготовка стр. 4
- ◆ Глава региона встретился с министром труда РФ стр. 5
- ◆ Школьники из Колчедана – в финале соревнований по биатлону ГТО стр. 6
- ◆ О «серебряном» волонтере из Новоисетского стр. 8
- ◆ Давыдова и Исеское – юбиляры стр. 8



Подпишись
на ПАСЛЕРА!



■ Местный уровень

В память о земляке-герое

Глава района Алексей Юрьевич Кошкарров принял участие во встрече с представителями Фонда имени Героя России, генерала армии В.П. Дубынина, которая прошла 27 июня в администрации Каменска-Уральского.

Участниками диалога стали председатель правления фонда, генерал армии Владимир Исаков, генеральный директор Фонда Олег Демидко, член правления Фонда Татьяна Дубынина. Рассматривался вопрос о присвоении имени Героя России Виктора Дубынина одной из школ Каменска-Уральского. В ходе рабочей встречи также обсуждался вопрос о создании тематического музея. Затем представители фонда посетили стелу «Город трудовой доблести», библиотеку им. В.П. Дубынина в Мартюше и возложили цветы к памятнику Герою России на каменской Аллее Славы.

Напомним, Виктор Петрович Дубынин родился 1 февраля 1943 г. в Мартюше. Талантливый военачальник, он успешно командовал 40-ой армией в Афганистане, в 1992 г. был назначен первым начальником Генерального штаба ВС РФ. С 2003 г. на территории Каменского района начались мероприятия по увековечиванию памяти земляка-героя: ему было присвоено звание Почетного гражданина Каменского городского округа; в здании Центральной библиотеки установлена мемориальная плита в честь В.П. Дубынина; улица в Мартюше носит имя Героя России; в Бродовской школе функционирует экспозиция «Товарищ командующий»; ежегодно 1 февраля проходят героико-патриотические Дубынинские чтения, познавательные мероприятия для детей и молодежи.

К.А. Завалий, главный специалист администрации Каменского муниципального округа

Плата за коммунальные услуги изменится

С 1 июля согласно распоряжению правительства РФ проведена индексация размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги.

По информации администрации Каменского муниципального округа тарифы для населения района утверждены в следующих размерах: тепловая энергия 3731,02 руб./Гкал., холодное водоснабжение 46,73 руб./м³, водоотведение 42,36 руб./м³.

Кроме того, МУП «Теплоресурс» направило в Региональную энергетическую комиссию Свердловской области расчетные и обосновывающие материалы для установления новых тарифов на 2026 г. на тепловую энергию для целей отопления населения и бюджетной сферы Каменского муниципального округа.

Стоит отметить, что указом губернатора Свердловской области для Каменского муниципального округа с 1 июля установлен индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в размере 13,2%. Мера социальной поддержки гражданам Каменского муниципального округа предоставляется ежемесячно.

Ирина Тропина

Надзор административной комиссии

На территории Каменского муниципального округа в соответствии с действующим законодательством создана административная комиссия.

За 2024 г. комиссией рассмотрено 8 протоколов по правонарушениям, предусмотренным Законом Свердловской области от 14.06.2005 г. № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области». Было возбуждено 5 административных дел за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности, установленных на период действия особого противопожарного режима; 2 административных дела за размещение транспортных средств на территории, занятой зелеными насаждениями; 1 административное дело за выпас сельскохозяйственных животных на территории общего пользования вне мест, специально отведенных для этого органами местного самоуправления. В отношении граждан было наложено 8 административных штрафов на общую сумму 17 500 руб.

В этом году деятельность комиссии продолжается. Например, весной и летом главами сельских администраций проводятся плановые рейдовые мероприятия совместно с органами государственного пожарного надзора. Дела об административных правонарушениях административная комиссия рассматривает на открытых заседаниях.

Ирина Тропина

«Не забудем никогда!»

В рамках партийного проекта «Женское Движение Единой России» состоялась встреча женского клуба, организованного центром занятости, посвященная памяти погибших в СВО.



Открыла встречу директор центра занятости Анна Борисовна Мальцева. На встрече также присутствовали почетные гости: председатель думы Каменского муниципального округа Галина Тимофеевна Лисицина, ветеран СВО Александр Рябов, консультант Фонда Защитников Отечества Елена Юлисовна Балдина.

В рамках мероприятия Александра Аркадьевна Пологова, мама погибшего 20 июня 2024 г. в бою под Очеретино Михаила Пологова, прочитала свои стихи и рассказ, посвященные сыну. Свои стихи, вошедшие в сборник «За ленточкой», прочитала участница городского литературного объединения Людмила Никора. Позже за чайным столом мамы и жены погибших воинов поделились своими воспоминаниями о близких.

Выражаем благодарность Каменскому местному отделению Партии «Единая Россия» за организацию чайного стола.

Каменск-Уральский центр занятости

Управляющую компанию обязали принять меры

В июне судьей Красногорского районного суда вынесено решение по иску прокурора Каменского района в интересах жителей одного из сел.

Прокуратура обратилась в суд с иском после проведенной в одном из сел района проверки, где были установлены факты переполнения канализационных колодцев, вследствие чего канализационные стоки попадали в грунт рядом с домами и стекали по направлению реки.

Было установлено, что жидкие бытовые отходы (ЖБО) не вывозятся. Ответственность за происходящее управляющая компания с себя сняла, указав, что договор на вывоз заключен с подрядной организацией, которая регулярно осуществляет их вывоз. В исковом заявлении прокурор просил обязать управляющую компанию принять меры к увеличению количества и периодичности вывоза ЖБО в многоквартирных домах, а также осуществить перерасчет платы за услуги содержания дома.

Суд требования удовлетворил частично. Обязал управляющую компанию принять меры к увеличению количества и периодичности вывоза ЖБО в соответствии с требованиями СанПиН.

Красногорский районный суд

■ Актуально

Лауреаты премии главы в сфере образования

25 июня для педагогов, детей и родителей Каменского района радушно распахнул двери Социально-культурный центр Каменска-Уральского, где прошла XXIV церемония вручения премии главы Каменского муниципального округа в сфере образования.

Почетное право внести флаги Российской Федерации, Свердловской области и Каменского муниципального округа было предоставлено знаменной группе Новоисетской школы – участникам военно-патриотического клуба «Поиск». Приветствовал участников мероприятия глава муниципалитета Алексей Юрьевич Кошкарлов.

В зале не было свободных мест, ведь традиционная премия главы ежегодно собирает вместе молодежь, педагогов, руководителей образовательных организаций, почетных гостей, друзей и родителей! И этот год не исключение – событие стало очередным знаменательным событием в жизни района, символизирующим признание заслуг и достижений работников сферы образования и талантливых детей.

В 2025 г. лауреатами премии главы в номинации «Лучший педагогический работник образовательной организации Каменского муниципального округа» стали пять человек: Надежда Павловна Аввакумова, заведующий Покровского детского сада; Наталия Петровна Давыдова, учитель Бродовской школы; Наталья Александровна Пустовалова, учитель Новоисетской школы; Надежда Владимировна Самсонова, учитель Покровской школы; Ольга Сергеевна Тельных, воспитатель Мартюшевского детского сада «Искорка».

Надежда Павловна Аввакумова 49 лет трудится в системе образования, 23 года из которых, заведующей Покровского детского сада. Дошкольное учреждение под ее руководством стало победителем муниципального конкурса «Лучшая образовательная организация Каменского муниципального округа». Ее отличает скромность и огромная любовь к детям и своей профессии, это по-настоящему профессионал своего дела.

Ольга Сергеевна Тельных – победитель и призер различных конкурсов профессионального мастерства, имеет благодарности, грамоты, сертификаты различного уровня. Принимает активное участие в общественной жизни коллектива и Мартюша.

Наталия Петровна Давыдова принимает активное участие в различных конкурсах. Ежегодно выступает на методических объединениях, семинарах, проводит открытые уроки по физике, наблюдается положительная динамика учебных достижений учащихся по ее предмету.

Наталью Александровну Пустовалову отличает стремление к постоянному профессиональному росту, активному участию в семинарах, конференциях и курсах повышения квалификации. На уроках создает благоприятную атмосферу для обучения, применяет разнообразные формы и методы работы.

Надежда Владимировна Самсонова – выпускница Покровской школы 2007 г., золотая медалистка. В этом году ее ученица Мария Ольховская сдала единый государственный экзамен по литературе на 100 баллов.

Лауреатами премии главы в номинации «Талантливым, одаренным детям и молодежи, обучающимся в образовательных организациях Каменского муниципального округа», кроме медалистов, также стали: Александра Никонова, выпускница 11-го класса Колчеданской школы; Карина Истомина, выпускница 9 класса Покровской школы; Алексей Ведерников, выпускник 9 класса Покровской школы; Степан Ярутин, выпускник 9 класса Покровской школы; Ксения Медведева, выпускница 9 класса Рыбниковской школы; Ульяна Пермьякова, выпускница 9 класса Бродовской школы; Данил Чемезов, выпускник Травянской школы.

Александра Никонова – победитель муниципального этапа Международного конкурса сочинений «Без срока давности», человек с активной жизненной позицией. Занимается общественной работой не только в школе, но и в Колчедане.

Ксения Медведева является председателем школьного Совета первичного отделения Движения Первых. Ежегодно за успехи в обучении награждается «Похвальным листом».

Ульяна Пермьякова – отличница учебы, принимает активное участие в общественной жизни класса и школы. Также на отлично закончила хореографическое отделение Мартюшевской ДШИ.

Карина Истомина – активная участница волонтерского отряда, победитель школьного и участник муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников, является участницей танцевального коллектива «Сияние».

Степан Ярутин является победителем XI Международной практической конференции школьников «Политех-2025», активист волонтерского отряда, призер спортивных соревнований по легкой атлетике.

Алексей Ведерников – призер Всероссийского конкурса сочинений, победитель районной научно-практической конференции школьников, активный участник волонтерского отряда.

Данил Чемезов – отличник учебы и активист. Он твердо уверен в своем пути, основанном на любви к малой Родине и искренне считает, что только такая молодежь России обеспечит будущее страны.

Чувство гордости за наших ребят переполняло всех, кто находился в зале!



Каждый номинант был встречен громкими овациями и словами поддержки от начальника управления образования Анны Самвеловны Парадеевой, председателя районной думы Галины Тимофеевны Лисициной.

Вместе с денежным вознаграждением все лауреаты премии получили памятные подарки от спонсоров и вымпелы с гимном Каменского района, которому в этом году исполнилось 60 лет. Родина – это место, где ты по-настоящему счастлив, где тебя окружают учителя, одноклассники, родные, откуда больно уходить. Для наших выпускников малая Родина – это Каменский район.

На протяжении всего праздника церемонию сопровождали замечательные танцевальные и песенные номера художественной самодеятельности, подготовленные творческими коллективами Каменского района.

В рамках торжественной церемонии премии главы 47 выпускников Бродовской, Покровской, Колчеданской, Каменской, Маминской, Новоисетской, Кисловской школ торжественно получили аттестаты о среднем общем образовании, которые были вручены начальником управления образования Анной Самвеловной Парадеевой.

В завершении праздника в исполнении творческих коллективов района прозвучал песенный флешмоб «Жить» на музыку Игоря Матвиенко, который является гимном силы человечества в это непростое время.

Поздравляем ребят с окончанием школы и желаем уверенно двигаться навстречу новым горизонтам, открывая двери перед большими возможностями!

Благодарим за помощь в организации праздника спонсоров, которые оказали финансовую поддержку – депутата Государственной Думы Льва Игоревича Ковпака, депутата Законодательного Собрания Свердловской области Вячеслава Михайловича Вегнера, управляющего ОАО Птицефабрика «Свердловская» Александра Сергеевича Рогалева, директора ООО «Дивал-Строй» Владимира Ивановича Калгина. Особую благодарность выражаем начальнику управления культуры Каменска-Уральского Марине Александровне Чистяковой и директору СКЦ Оксане Нурисламовне Сергеевой.

Управление образования Каменского муниципального округа

■ Региональные вести

На развитие рыбоводства

Свыше 30 миллионов рублей из регионального бюджета получат производители товарной рыбы по решению врио губернатора Свердловской области Дениса Паслера в 2025 году. Поставщики карпов, лосося и осетра, смогут компенсировать затраты на приобретение рыбопосадочного материала и кормов, обновление оборудования, а также транспортировку рыбы.

«Развитие рыбохозяйственного комплекса – часть большой работы, которую мы ведём в рамках реализации нацпроекта «Продовольственная безопасность». Жители Свердловской области всегда могут приобрести свежую и качественную рыбу местных производителей. На территории Среднего Урала сформированы 87 рыбохозяйственных участков общей площадью почти 9,5 тысяч гектаров, где есть все условия для выращивания различных видов рыб», – рассказал глава региона Денис Паслер.

Самый распространённый способ производства товарной рыбы в Свердловской области – это садковые хозяйства, где преимущественно разводят форель и карпов.

В Каменском районе ООО «Родина» под руководством директора Михаила Ивановича Шаблакова выращивает в открытом водоёме сиговые и карповые ценные виды рыб. В 2024 г. предприятием произведено и реализовано 64,9 т свежей рыбы, что на 1,2 т больше, чем в 2023 г.

Земледельцы приступили к кормозаготовке

Уборку кормовых культур ведут сельхозпроизводители Свердловской области. На сегодняшний день аграрии заготовили 141,3 тысячи тонн сенажа, 4 тысячи тонн силоса и 421 тонну сена.

«Уборочная кампания по заготовке кормов активно ведётся на территории всей Свердловской области. Качественные и насыщенные крахмалом и белком травы необходимы для большого поголовья скота, которое содержат уральские сельхозтоваропроизводители. Молочное производство – главный драйвер агропромышленного комплекса региона, и его развитие ведётся, в том числе, в рамках национального проекта «Продовольственная безопасность». Президент России Владимир Путин поставил перед нами задачу увеличить к 2030 году объём производства сельхозпродукции не менее чем на 25% по сравнению с уровнем 2021 года, и мы совместно с аграриями прилагаем все усилия, чтобы выполнить это поручение», – сказала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области Анна Кузнецова.

Каменские аграрии по данным на 27 июня для кормозаготовки скосили сеянных и естественных трав на площади 982 га при плане 9140 га. Заготовлено 4621 т сенажа из запланированных 43150 т, также районным земледельцам предстоит заготовить 3508 га сена и 18000 т силоса.

В целом в этом сезоне аграриям Свердловской области необходимо заготовить более миллиона тонн сенажа, 753 тысячи тонн силоса и 179,4 тысячи тонн сена, чтобы обеспечить животных кормами до следующего лета. В связи с обильными дождями в конце весны и начале лета сенокосная кампания этого года стартовала примерно на две недели позже среднегодовых значений. На качестве многолетних и однолетних трав это не сказалось благодаря обильным осадкам почва напиталась влагой, что положительно сказалось на их росте.



Дроны для помощи людям во время пожара

Спасти человека, починить ЛЭП, доставить лекарства в труднодоступные районы – все это и многое другое по силам беспилотникам.



Дрон, помогающий эвакуировать людей, создал уральский производитель «Лаборатория будущего». Беспилотник научился поднимать на большую высоту до 20 кг снаряжения, которое необходимо для дальнейшей перевозки человека. «Как разработчик инновационных беспилотных решений, мы убеждены, что дроны уже сегодня могут играть ключевую роль в спасении людей, в том числе при эвакуации из высотных зданий. Современные беспилотники способны не только эффективно помогать МЧС, но и стать важным элементом безопасности в городской среде», – прокомментировал заместитель директора компании «Лаборатория будущего» Илья Шевелев.

Специалисты компании совместно с экспертами МЧС провели серию учений на строящемся 30-этажном жилом доме в микрорайоне Уктус. Площадку для

испытаний предоставил «Атомстройкомплекс». В ходе испытаний была отработана технология доставки средств индивидуальной защиты на 23-й этаж с помощью дронов – в условиях пожара это позволяет увеличить время безопасного нахождения людей в задымлённом помещении. Также беспилотник доставил рацию, с помощью которой специалисты МЧС объяснили порядок использования снаряжения и подготовки к спуску. Второй БПЛА доставил спасательное оборудование (верёвки, крепления) для организации эвакуации. Страховка была перекинута через крышу дома и надёжно закреплена, пострадавшие благополучно спущены на землю с 23-го этажа.

«В Свердловской области шесть производителей беспилотников. Они поставляют свою продукцию сотне предприятий Среднего Урала и в другие регионы России. Беспилотники уже используются в сфере электроэнергетики, АПК, природопользовании, экологии, медицине катастроф и службах спасения. Всё это – часть нацпроекта «Беспилотные авиационные системы», благодаря которому мы последовательно расширяем сферы гражданского применения дронов в регионе», – сообщил врио губернатора Свердловской области Денис Паслер в своих социальных сетях.

Также на полигоне технопарка коптеры «Муха», «Муравей», «Грузовик»,

«Паук», «Стрекоза» продемонстрировали сценарии поиска и спасения людей в лесу, под завалами здания, на воде (сброс спасательного круга), оповещение, доставку дронам грузов до 15 килограммов. Был представлен тяжёлый дрон-грузовик – 50 килограммов, возможности тепловизионного обследования, автономный полёт дрона по автоматической миссии, демонстрация работы систем радиоэлектронного блокирования, показательное FPV-шоу.

«По поручению главы региона Дениса Паслера мы активно работаем над задачами национального проекта «Беспилотные авиационные системы», которые связаны прежде всего с гражданским применением дронов. В Свердловской области утверждена программа развития БАС до 2030 года, и сферы их применения постоянно расширяются. Отдельная благодарность нашему производителю дронов – «Лаборатория будущего», который предложил и отработал совместно со специалистами МЧС и застройщиком сложный сценарий по спасению людей при пожаре в высотном здании. Дальнейшее развитие таких направлений работы беспилотников поможет проектировать более защищённые здания, оперативно контролировать стройки, снижать риски и, самое главное, – повышать безопасность и качество жизни людей», – рассказал заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Игорь Зеленкин.

Вопросы трудоустройства решаются успешно

Врио губернатора Свердловской области Денис Паслер и министр труда и социальной защиты Российской Федерации Антон Котяков обсудили вопросы поддержки занятости, развития реабилитационной базы в регионе и приняли участие в мероприятиях федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства в Екатеринбурге.



«Наши компании проявляют активность в поиске работников. Высокая конкуренция на рынке труда заставляет создавать максимально комфортные условия работы с достойными зарплатами для привлечения и удержания сотрудников. И мы оказываем в этом активное содействие. Как и помогаем в подготовке молодых кадров. Например, по проекту «Профессионалитет». Только по нему в этом году более 2,3 тысячи студентов заканчивают учебу. И это не единственная профориентационная программа», – написал Денис Паслер в своих соцсетях.

В ходе рабочей встречи главы Минтруда России с Денисом Паслером обсуждались вопросы поддержки занятости молодежи и развития реабилитационной базы в регионе. «Свердловская область в третий раз выступает столицей федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства в Уральском федеральном округе. Мы проводим ее уже в третий раз. Всего в этом году ярмарка проходит почти на 2 тысячах площадок, где представлены предложения более 17 тыс. работодателей. В Свердловской области свои вакансии представили почти 500 компаний. Уверен, для многих ребят и взрослых соискателей ярмарка станет хорошим профессиональным стартом», – отметил глава Минтруда России Антон Котяков.

Отметим, в Свердловской области рекордно низкий уровень безработицы – он составляет менее половины процента. Каждая пятая вакансия – в обрабатывающих производствах. Также высока потребность в кадрах в образовании, государственном управлении и обеспечении военной безопасности, здравоохранении и социальных услугах.

Всего сегодня в муниципалитетах Свердловской области работают 43 площадки ярмарки. Около 400 работодателей – от малого и среднего бизнеса до больших корпораций – готовы к встрече с потенциальными сотрудниками. Соискателям предложено порядка 11 тысяч вакансий в самых разных сферах и отраслях.

Для доступности проезда

Более 600 тысяч свердловчан воспользовались транспортными льготами с начала 2025 г. В числе получателей – многодетные семьи, ветераны Великой Отечественной войны и другие категории граждан.

Среди наиболее востребованных форм поддержки льготных категорий граждан – ежемесячное пособие на проезд, которое получают ветераны труда и труженики тыла. Оно распространяется на все виды городского пассажирского транспорта и на автомобильный транспорт общего пользования в пригородном сообщении. Количество получателей превышает 263 тысячи человек.

Свердловским ветеранам Великой Отечественной войны предоставляется бесплатный проезд на пригородных поездах и междугороднем общественном транспорте по территории области. За пять месяцев текущего года такую поддержку получили 52 ветерана.

В свою очередь инвалидам, ветеранам боевых действий и гражданам, подвергшимся радиационному воздействию предоставляется дополнительная региональная мера поддержки – ежегодное пособие на проезд по территории Свердловской области на всех видах городского пассажирского транспорта и на автомобильном транспорте общего пользования в пригородном сообщении. Его получают более 265 тысяч человек.

Социальную поддержку в виде бесплатного проезда на междугороднем автомобильном транспорте и 50% скидки на пригородный железнодорожный транспорт получают также ветераны труда региона. В этом году такой льготой воспользовались свыше 34,6 тысячи человек.

Помимо этого, бесплатным проездом на междугороднем автомобильном транспорте общего пользования обеспечены инвалиды I группы и дети-инвалиды, проживающие в Свердловской области. С начала года такую помощь получили более 23 тысяч человек.

Оформить данные меры социальной поддержки можно через единый портал государственных услуг, в управлении социальной политики по месту жительства или в МФЦ.

Отметим, что развитие транспортной системы Свердловской области, в том числе обеспечение доступности проезда для различных категорий граждан, реализуется в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни». Этот проект направлен на создание современной, безопасной и комфортной среды, повышение мобильности населения и улучшение качества жизни в регионах России.

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Транспортные льготы – неотъемлемая часть системы социальной поддержки, благодаря которой ежегодно сотни тысяч свердловчан получают возможность свободно передвигаться по региону. Всё это – часть комплексной работы по повышению качества жизни людей и созданию по-настоящему удобной среды для каждого жителя области.

Андрей Злоказов, министр социальной политики Свердловской области

Об участии наблюдателей на выборах

Соглашение о сотрудничестве при проведении предстоящих в сентябре выборов заключили глава региональной Избирательной комиссии и председатель областной Общественной палаты. Документ определяет границы общественного контроля за соблюдением избирательных прав граждан, реагирования на нарушения и обучения наблюдателей.

«Члены избирательных комиссий всех уровней будут оказывать содействие наблюдателям – это наша позиция на протяжении наших лет. При этом важно помнить, что наблюдатели не могут вмешиваться в деятельность организаторов выборов, а члены комиссии не могут препятствовать наблюдению. То есть мы должны работать со взаимным уважением и пониманием целей и задач каждого участника избирательного процесса. Мы благодарны Общественной палате Свердловской области за высокий уровень подготовки наблюдателей, за законность их действий», – сказала глава региональной Избирательной комиссии Елена Клименко.

Напомним, голосование в Свердловской области пройдет в течение трёх дней подряд: 12, 13 и 14 сентября. Избирательные участки будут открыты с 8.00 до 20.00. Кроме голосования с использованием привычного бумажного бюллетеня, избирателям будет доступно дистанционное электронное голосование (ДЭГ). Для участия в ДЭГ с 28 июля до 8 сентября необходимо подать заявление на портале «Госуслуги».

По материалам департамента информационной политики Свердловской области

■ По следам событий

Каникулы с пользой

23 июня в рамках областного проекта «Поезд здоровья» 26 ребят из Каменского района отправились на отдых в Анапу.

Путевки в лагерь «Жемчужина России» получили дети участников СВО. В поезде ребятам не пришлось скучать, ведь для них были приготовлены игры, викторины и масса других развлечений. 26 июня дети успешно прибыли в лагерь и разместились в корпусе «Сокол». Для ребят приготовлены разнообразные культурные и спортивно-оздоровительные мероприятия, включая плавание и знакомство с близлежащими парками и достопримечательностями. Благодаря хорошо оборудованным игровым площадкам, спортивным сооружениям и развлекательным центрам, скучать нашим мальчикам и девочкам будет некогда. Они получают не только замечательный отдых и процедуры для укрепления здоровья, но и массу незабываемых впечатлений и новых друзей.

Сразу шесть обучающихся Маминской, Каменской, Сосновской и Черемховской школ прошли отбор и получили путевки в загородный центр «Дружба» на профильную смену «Движения Первых».

Чтобы стать участниками смены, нужно было решить три кейса, каждый из которых – это задача по популяризации «Движения Первых» в подростковой и молодежной среде, вовлечение школьников в проактивную деятельность. Наши участники предложили много актуальных инструментов, которые можно брать в работу с начала учебного года.

На профильной смене дети изучают способы организации общественно-полезной деятельности в школе и приемы организации работы первичного отделения, участвуют в летних проектах Движения. Опыт, который ребята привозят с профильных смен, отличное подспорье школе.

Управление образования

Узнали много нового

В рамках всероссийского образовательного проекта Федеральной налоговой службы сотрудники Межрайонной ИФНС России №22 по Свердловской области провели открытый урок для детей детского оздоровительного лагеря при Покровской школе.



лучше понять, что такое налоги и зачем их платить, Виктория Волобоева продемонстрировала ребятам презентацию и показала мультфильм «Рассказ о Фоме и налогах».

Во время просветительского мероприятия школьники в игровой форме познакомились с основами налогообложения и активно задавали вопросы, а в завершении урока разукрасили тематические листовки «Налоговая грамотность» для стенгазеты и получили сладкие подарки. Уроки налоговой грамотности помогают привлечь внимание молодого поколения к истории развития налоговой системы России и стать в будущем грамотными налогоплательщиками.

Межрайонная ИФНС России №22 по Свердловской области

В период летних каникул сотрудники Каменск-Уральского центра занятости посетили детский оздоровительный лагерь «Колосок» и провели профориентационную игру «Я в мире профессий».

Эта игра образовательного и научно-исследовательского проекта «Навигатум» четко классифицирует предметную сферу профессий. Выбрать правильную сферу труда – самое главное в выборе профессии. В ходе игры ребята, выделив пять таких предметных сфер: природа, человек, техника, знаковая система и художественный образ, подбирали профессии к каждому типу. В игровой форме специалисты центра занятости познакомили школьников с востребованными на рынке труда профессиями, предлагая им задуматься и поговорить о том, кем они видят себя в будущем, какому делу хотели бы посвятить свою жизнь.

Каменск-Уральский центр занятости

С 21 июня по 11 июля колледжанский школьный спортивный клуб «Старт» находится в Анапе в детском центре «Смена».

Под руководством педагога Надежды Александровны Вишняускас ребята принимают участие в Всероссийском финале «Биатлон готов к труду и обороне». Программа финала объединила юных спортсменов – победителей муниципальных и региональных этапов соревнований ГТО по биатлону из разных регионов России и зарубежных стран. Ребята собрались вместе, чтобы совершенствовать навыки, заряжаться мотивацией и вдохновляться примером обучающихся в новом учебном году.

С.И. Русакова,
советник директора
по воспитанию
и взаимодействию
с детскими объединениями
Колледжанской школы

«Профессия в кадре»

Школьники из Каменского района стали призерами конкурса по профессиональному самоопределению.

В рамках федерального проекта «Профессионалитет» подведены итоги областного творческого конкурса «Россия молодая – 2025», посвященного Году защитника Отечества и празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проводился среди школьников 8-9 классов и студентов, получающих среднее профессиональное образование, и был нацелен на формирование патриотизма и осознанного профессионального самоопределения. Организатор мероприятия – Каменск-Уральский радиотехнический техникум.

В номинации «Профессия в кадре» (фоторепортаж) 2 место заняла Ксения Медведева из Рыбниковской школы (руководитель Елена Викторовна Зырянова). Ей удалось хорошо достичь цель фоторепортажа – передать атмосферу, эмоции, важные моменты и детали во время учебного процесса, производственной практики.

В номинации «Я – человек труда» (видеоролик) 3 место занял Сергей Станиславович Чернавских из Покровской школы (руководитель Марина Борисовна Сомова). В видеороликах ребята должны были рассказать о какой-либо профессии. Сергей представил профессию сварщика.

В номинации «Профессии военных лет» (презентация) 2 и 3 место заняли ученики Каменской школы Елизавета Корякова и Владислав Смолин (руководитель Анна Владимировна Голикова).

По материалам Каменск-Уральского радиотехнического техникума

■ Наши земляки

«Пока есть силы, буду помогать»

Возраст не мешает «серебряным» волонтерам помогать защитникам страны. Маршал Жуков сказал: «Тыл – это половина победы, даже больше!». Эта фраза как никогда актуальна! Пожилые волонтеры с особым трепетом относятся к бойцам, словно к своим сыновьям или внукам, и, несмотря на плохое самочувствие, делают все возможное, чтобы те вернулись домой живыми.

В Новоисетском самая старшая волонтер Надежда Александровна Ахатова передвигается на инвалидном кресле, но это не мешает ей третий год активно помогать бойцам СВО. Надежда Александровна не смогла остаться в стороне от событий. Каждую свободную минуту она берет в руки ножницы и нарезает детали для маскировочных сетей. «Я за каждого нашего воина переживаю. Пока есть силы, буду помогать в меру своих возможностей», – говорит она. Мы восхищаемся силой духа и стойкостью наших серебряных волонтеров! Они настоящие герои, совершают подвиги!

Искренне благодарим Надежду Александровну за ее важный и благородный труд. Желаем ей много счастливых дней в окружении родных и близких, крепкого здоровья и неиссякаемой энергии! Спасибо огромное нашим труженицам! Мы гордимся вами и желаем крепкого здоровья и долголетия!

Новоисетский женсовет



Равнение на лучших

В юбилейный для района год продолжаем рассказывать о его достойных жителях. 21 июня 2007 г. звание Почетного гражданина Каменского района было присвоено Курилову Владимиру Георгиевичу – труженику тыла, ветерану труда.

Владимир Георгиевич родился 1 января 1929 г. в деревне Саражовка Лопатинского района Курганской области в крестьянской семье. В 1941 г. семья переехала в поселок Новый Быт. После школы, 14-летним подростком, Владимир начал свою трудовую деятельность на Багарякском известковом карьере, учеником электрика.

С 1950 по 1954 г. служил на Тихоокеанском флоте в городе Порт-Артур. Вернувшись со службы, снова пошел на известковый карьер. Там работал электриком, начальником смены горного участка, машинистом тепловоза. Всего отработал на Багарякском карьере 55 лет! Трудился и после выхода на пенсию, работал до 1989 г.

Трижды избирался депутатом районного Совета и трижды был депутатом Окуловского сельского Совета. За время работы депутатом добился установления телевизионной вышки в Новом Быту, на автобусных остановках 31 км и в Сипавское были установлены металлические павильоны.

Награжден медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне, нагрудными знаками «Победитель соцсоревнования» 1976-1980 годы, «Ударник XI пятилетки», «Ударник XII пятилетки».

*По материалам проекта
«60 историй о Каменском районе»
Центральной библиотеки им. В.П. Дубынина*

Все познается в сравнении

Члены районного совета ветеранов Екатерина Степановна Хлебникова и Ольга Васильевна Свиридова присутствовали на заседании координационного совета ветеранских организаций Южного управленческого округа, которое прошло в Сысерти под руководством председателя окружного совета ветеранов Татьяны Иосифовны Русских.

В работе заседания принял участие председатель совета Свердловской областной общественной организации ветеранов, пенсионеров, общественный советник губернатора Свердловской области, генерал-майор Юрий Дмитриевич Судаков. Заседание было насыщенным, познавательным, а главное – очень полезным. Председатель совета ветеранов Сысертского муниципального округа Нина Аркадьевна Ющенко поделилась опытом работы ветеранской организации с первичными организациями. Затем председатели первичек рассказали о деятельности в своих селах.

В нашем районе тоже ведется работа с населением, но многое можно взять на заметку. Особенно мне понравилась то, что в Сысерти действует координационный совет трех поколений: дети из «Движения первых» и других общественных организации, молодежь и советы ветеранов. Вот так ветераны готовят себе замену и все мероприятия проводят совместно.

Отрадно было услышать, что в работе общественных организаций активно принимают учителя: и ныне работающие, и вышедшие на пенсию, чего не скажешь об учителях нашего родного Мартюша. Еще стало обидно за наш район в том плане, что ни в одном селе нет поме-

щения для работы советов ветеранов, куда бы могли прийти люди со своими вопросами. А главное даже наш районный совет не имеет ни одного гаджета, не говоря о первичках. Мы на Мартюше просили комнату, которую освободил МФЦ, вроде все решили с нашим главой, обещание было, но увы... Для своих заседаний мы ищем помещение, где бы встретиться, не нарушая режима работы ДК и библиотек, естественно, работая с этими учреждениями в тесном контакте – нам никто не отказывает.

На окружном заседании нам показали фильм о работе местных советов ветеранов, а мы не имеем фотографий членов нашего совета ветеранов. Ротация происходит каждые пять лет. Создавая книгу о работе ветеранского движения, информацию мы собирали «по сусекам». А ведь это история для подрастающего поколения. Чтобы иметь архив работы совета ветеранов, нужны средства, каждое фото стоит денег. А вот нашими коллегами из Сысерти представлено было 10 альбомов, все фото были подписаны.

Отдельным вопросом был рассмотрен опыт работы ветеранских организаций в части реализации приоритетных проектов по работе с детьми и молодежью. Эта работа у нас тоже ведется, но в связи

с ковидным периодом как-то ослабла работа со школьниками. Раньше мы ходили на классные часы, знакомя детей с достойными людьми села, а теперь это делается очень редко. Пока еще ветераны живы, хотелось бы продолжить почаще встречи с детьми.

Принимающий участие в заседании Роман Юрьевич Валов, заместитель управляющего администрацией Южного управленческого округа высоко оценил работу ветеранского движения и поблагодарил Ю.Д. Судакова и Т.И. Русских и всех присутствующих за активную жизненную позицию. Также до нашего сведения была доведена информация о досрочных выборах губернатора Свердловской области.

Для всех приехавших на встречу была проведена экскурсия по достопримечательностям Сысерти – можно посоветовать всем любителям изучения родного края обязательно побывать в этом ухоженном красивом городе с замечательными традициями. Кроме того, с данного заседания мы привезли очень интересный краеведческий материал – книгу об уральском заводчике и меценате Дмитрии Павловиче Соломирском, альманах «Народные промыслы Сысертского городского округа», буклеты об экскурсионных маршрутах Каменска-Уральского. Эти подарки были переданы в музей отдел нашей районной библиотеке. Каждый житель может ознакомиться с ними.

Выражаю благодарность за такое познавательное мероприятие Татьяне Иосифовне Русских.

*Е.С. Хлебникова,
член районного совета*

■ Краеведение

С днем рождения, родная сторона!

В этом году деревня Давыдова и село Исетское – юбиляры.

4 июня жители и гости деревни Давыдова отметили 310-летний юбилей. Значимая дата собрала вместе всех жителей на праздник, объединив представителей разных поколений. Яркая праздничная программа каждому пришлась по душе: сказочная, веселая, поздравительная, певучая, игровая и танцевальная! Праздник подготовлен активистами Маминской администрации, жителями деревни Давыдова, под руководством старосты деревни Сергея Викторовича Попова. Работниками культуры и участниками художественной самодеятельности были подготовлены яркие творческие номера.

В Ревизской сказке одним из ее первых поселенцев Давыдовой вписан Василий Леонтьевич Сметанин 37 лет от роду. Пришел он в Камышловскую слободу в 1715 г. с сыном из Каргаполя, Олонецкой губернии. В том же 1715 г. в Давыдовой срубил себе избу Кузьма Кошкин из Кунгура. Улицы поселения располагались вдоль берега Исеты, в 6 км от села Исток, в слободу которого оно входило. Давыдова входила в состав Истоцкого церковного прихода. Также известно, что многие давыдовцы активно участвовали в пугачевщине. Деревня подвергалась набегам башкир, как и другие окрестные поселения. В 1734 г. деревня Давыдова внесена в ландкарту Кичигина. В 1893 г. земство здесь открыло школу грамотности. В 1926 г. деревня уже входила в состав Покровского района Троицкого сельсо-

вета. С 1929 по 1958 г. в деревне существовал колхоз, который позднее вошел в состав совхоза «Мамино».

Деревня Давыдова сейчас – это тихий уголок природы на берегу реки в окружении соснового бора. Очень любят это место местные жители, заботятся о нем и берегут. Год назад местные жители во главе со старостой облагородили родник, ухаживают за состоянием обелиска павшим войнам и общественным пространством в центре поселка.

В июле грядет круглая дата и у села Исетского, 380 лет. Поселение «Темное» основано примерно в 1645 г. на левом берегу реки Исеть в сосновом бору. Такое название оно получило из-за густого, темного соснового бора. В 1702 г. деревня была сожжена башкирами, набег башкир в этот период были явлениями обычными для многих окрестных сел.

Свое официальное название село Темновское получило после освещения построенного в 1845 г. храма. Композиция церкви формировалась постепенно, здание строилось и перестраивалось вплоть до 1917 г., строительные работы были прекращены на этапе отделки фасадов. Церковь Святого Николая Чудотворца считается памятником церковной архитектуры начала XX века с региональным русским стилем на Урале. Храм является объектом культурного наследия областного значения. 2 марта 1886 г. была открыта церковно-приходская школа в собственном здании и на конец 1909 г. насчитывала 63 учащихся.

Исторически, жители села занимались земледелием, некоторые извозом и торговлей хлебными продуктами. 17 октября 1899 г. в селе открылось Темновское кредитное товарищество, через которое местные жители могли кредитоваться в государственном банке на льготных условиях. Открытие товарищества способствовало развитию хлебной торговли. Темновцы часто испытывали неурожайные годы. В 1889, в 1891 гг. даже закрывали церковь, не на что было содержать церковнослужителей. Существует несколько интересных повествований очевидцев о необычных погодных явлениях. В.Б. Калишев в своей книге о погоде Урала, описывал смерчи и вихри, цитируя очевидца: «...Село Темновское, Екатеринбургского уезда, 1 июля 1900 г. на местной церкви сорвало и сбросило два креста. Затем, обрушившись на реку, вихрь буквально раздвоил воду на двое...».

В 1905 г. в Темновке возник социал-демократический кружок, а в 1912 г. организовалась добровольная пожарная дружина. В 1930 годах Темновское было переименовано в Исетское, свое настоящее название село получило от реки Исеть, на которой расположено. До 1958 г. в селе существовал колхоз «Чапаев», который вошел в состав образованного в эти годы совхоза «Мамино».

В настоящее время в селе ведется восстановление Храма, силами жителей отремонтирован подвесной мост через реку Исеть. Совсем недавно открылся продуктовый магазин, которого так не хватало в последние годы. Село Исетское живет и развивается, а юбилейный праздник пройдет не менее интересно, приглашаем всех!

К.В. Фролова, с. Маминское

Забытые герои

«Забытые временем герои», наверное, так можно сказать об участниках Первой мировой войны 1914-1918 гг.

Они действительно, на какое-то время, выпали из исторической памяти в связи с Революцией и Гражданской войной. Но людская память сохранила их имена, вернула из забвения, благодаря подвижникам, историкам, исследователям и работникам архивов.

Территория современного Каменского района до 1917 г. входила в состав двух уездов – Екатеринбургского (Кисловская, Маминская и Покровская волости) и Камышловского (Каменский Завод с деревнями Байнова и Красная Горка, Клевакинская, Колчеданская, Травяная и Черемисская волости). Военная судьба у каждого призванного на фронт каменца была своя. Полным Георгиевским кавалером пришел с войны Алексей Миронович Никитин. За храбрость и мужество, проявленные в боях еще 10 каменцев были награждены крестами, орденами и медалями.

Краеведами выявлены более одной тысячи каменцев, участников 1-й мировой войны, в том числе из села – 839, из Каменского Завода – 206, из них убиты 80 человек (село – 72, Каменск – 8); были в плену 30 человек (село – 27, Каменск – 1); пропали без вести – 196 (село – 190, Каменск – 6 человек), остальные, многие из которых были ранены, контужены, вернулись домой.

По материалам Каменск-Уральского краеведческого музея

Из истории монет военного времени

Среди экспонатов районного музея истории сельской культуры есть монеты 1940-1945-х годов, выпуск которых пришелся на сложный военный период.

Во время Великой Отечественной войны выпуск монет был ограничен. Это было необходимо для поддержания экономики и стабильности денежной системы. Ленинградский монетный двор прекратил производство в августе 1941, за месяц до начала блокады. Все оборудование было эвакуировано в Краснокамск Пермской области. На ее базе был открыт временный Краснокамский двор, в октябре 1941 г. начался выпуск боевых наград, а в 3 квартале 1942 г. – монет.

Из-за нехватки специалистов, недостатка сырья и оборудования тираж монет был значительно ниже плана, а некоторые номиналы вообще не чеканились. В обращении были разменные монеты номиналом 1, 2, 3, 5, 10, 15 и 20 копеек. Номиналы 10, 15, 20 коп. выпускались в течение всей войны, но их тираж упал вдвое, а 10 и 15 коп. 1942 г. считаются редкими. Редкой является и разновидность 20 коп. 1942 г. После прорыва блокады Ленинградский монетный двор возобновил работу в июне 1944 г. План по монетам 1-5 коп. в 1945 г. выполнен не был. В 1946 г. производственный цикл был полностью восстановлен.

В нашем музее представлены монеты 2, 3, 20 копеек. Монета «2 копейки» 1945 г. изготовлена из алюминиевой бронзы. Монета «3 копейки» 1940 г. изготовлена из алюминиевой бронзы. Ее рубчатый гурт и выступающий кант придают ей уникальный вид. Монета «20 копеек» 1943 г. изготовлена из сплава меди и никеля. Ее серый цвет и ребристый гурт делают ее легко узнаваемой.

Э.З. Буркова, библиотекарь Центральной библиотеки им. В. П. Дубынина

■ К сведению

По «гаражной амнистии»

С момента запуска программы «гаражной амнистии» в Свердловской области в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) были внесены сведения о 4433 гаражных боксах и 5704 земельных участках.

Закон о «гаражной амнистии» распространяется на объекты, возведенные до вступления в силу Градостроительного кодекса РФ (30 декабря 2004 г.), а также земельные участки под ними. Он касается только гаражей, расположенных на муниципальной или государственной земле. Самовольные постройки, подземные гаражи при многоэтажках и офисных комплексах, а также гаражи, построенные после вступления в силу Градостроительного кодекса, под эту норму не попадают. Срок действия программы – до 1 сентября 2026 г.

Заместитель руководителя Управления Росреестра по Свердловской области Ирина Семкина подчеркивает важность государственной регистрации права собственности на недвижимость. «Только зарегистрированное право собственности даёт возможность свободно распоряжаться имуществом: продавать, дарить, обменивать или передавать в аренду. Наличие права собственности также необходимо для получения компенсаций в случае утраты имущества в результате пожаров, наводнений и других стихийных бедствий, а также для резервирования земли под строительство социально значимых объектов», – отмечает она.

Процедура оформления права собственности на гараж и земельный участок под ним проста. Гражданину необходимо подать заявление в муниципалитет и предоставить один из следующих документов: договор о подключении гаража к сетям инженерно-технического обеспечения, документы, подтверждающие оплату коммунальных услуг и технической инвентаризации гаража. Однако могут потребоваться и другие документы, перечень которых определяется региональным руководством. Так, в Свердловской области действует областной закон от 25 мая 2022 г. № 48-ОЗ, который расширяет список документов, необходимых для оформления прав на гараж и земельный участок под ним.

Напомним, земельный участок, на котором расположен гараж, находящийся в государственной или муниципальной собственности, предоставляется гражданам в собственность бесплатно. Под данную норму не попадают самовольные постройки и подземные гаражи при многоэтажках и офисных комплексах, а также гаражи, возведенные после вступления в силу Градостроительного кодекса РФ. Государственную регистрацию объектов по «гаражной амнистии» проводит Росреестр.

Как установить вид разрешенного использования земельного участка?

Согласно Земельному кодексу РФ, режим использования земельных участков определяется исходя из их принадлежности к той или иной категории земель и разрешенного использования. И, если категория земель участка устанавливается органами государственной власти или органами местного самоуправления, то вид разрешенного использования земельного участка может быть выбран правообладателем самостоятельно.

Что значит вид разрешенного использования? Это характеристика, позволяющая установить его назначение: как использовать земельный участок и что на нем можно построить.

Государственный кадастровый учет может быть осуществлен даже если в документах, являющихся основанием для учета, не будут содержаться сведения о том, каким видом разрешенного использования он характеризуется.

Что делать, если вид разрешенного использования не установлен и отсутствует в сведениях кадастра недвижимости? Виды разрешенного использования для территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок, устанавливаются Правилами землепользования и застройки муниципального образования (далее – Правила).

В отношении земельного могут быть установлены один или несколько основных, условно разрешенных или вспомогательных видов разрешенного использования. Правообладатель земельного участка может самостоятельно выбрать основной и в дополнении к нему вспомогательный вид разрешенного использования. Условно разрешенные виды применяются только при условии полу-

чения разрешения от органа местного самоуправления.

Например, согласно Правилам, участок расположен в зоне «Зона индивидуальной жилой застройки городского типа Ж-2», для которой установлены основные виды разрешенного использования: для индивидуального жилищного строительства, спорт, коммунальное обслуживание; условно разрешенные виды: блокированная жилая застройка, магазины. Если на земельном участке построен индивидуальный жилой дом правообладатель может выбрать вид использования – «для индивидуального жилищного строительства», если на земельном участке построен блокированный жилой дом для установления вида использования необходимо обратиться в орган местного самоуправления.

Основной или условно разрешенный вид разрешенного использования земельного участка считается выбранным со дня внесения сведений в государственный реестр недвижимости. Внесение сведений в реестр о вспомогательных видах разрешенного использования земельного участка не требуется.

Где уточнить информацию и куда обращаться? Информацию, к какой

В упрощенном порядке

Жители Свердловской области могут узаконить свою недвижимость в упрощенном порядке – по «дачной амнистии», которая действует до 1 марта 2031 г.

По «дачной амнистии» можно оформить жилые и садовые дома, расположенные на земельных участках, предоставленных для садоводства, индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятельности.

Кроме того, указанные жилые дома должны соответствовать параметрам объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС), т.е. должны: быть не более 20 м высотой; иметь не более трёх надземных этажей; состоять из комнат и помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в соответствующем здании.

Как зарегистрировать садовый или жилой дом в упрощенном порядке, если земля в собственности? Во-первых, необходимо пригласить кадастрового инженера, который подготовит технический план дома. Во-вторых, обратиться в любой офис МФЦ с заявлением о кадастровом учете и регистрации прав на жилой или садовый дом (к заявлению необходимо приложить технический план, подготовленный кадастровым инженером). В-третьих, оплатить госпошлину.

территориальной зоне относится земельный участок, и какие виды разрешенного использования установлены для данной зоны, можно получить в администрации муниципального образования, на территории которой расположен земельный участок.

Далее, необходимо обратиться через МФЦ в орган регистрации прав с заявлением о государственном кадастровом учете объекта недвижимости, в котором указывается выбранный вид разрешенного использования.

Если Правила для местоположения земельного участка не установлены, то вид разрешенного использования устанавливается на основании постановления (решения), уполномоченного органа муниципального образования.

Такое постановление (решение) направляется в орган регистрации прав в порядке информационного взаимодействия принявшим его уполномоченным органом муниципального образования, или может быть подано через МФЦ в орган регистрации самим правообладателем земельного участка.

**Каменск-Уральский отдел
Управления Росреестра
по Свердловской области**

ПОНЕДЕЛЬНИК

7 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости (16+)
09.10 «Модный приговор» (0+)
10.00 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.30, 02.00, 03.05 «Под-
каст.Лаб» (16+)
11.55 «Время героев» (16+)
13.00, 14.15 «Информационный
канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.00 Т/с «Ищейка» (16+)
20.00 «Большая игра» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Чужой» (16+)
22.45 Т/с «Серебряный волк» (16+)
23.45 «Большая игра» с Дмитрием
Саймсом (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
03.00 Вести (16+)
09.30 Местное время (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 21.10 Вести. Местное время
12.00, 18.00 «60 минут» (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Тайны
следствия» (16+)
17.00 «Малахов» (16+)
21.30 Т/с «Сестры» (16+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)

НТВ

04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. Смерч» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.55 «Маска» (12+)
03.10 Т/с «Последняя статья жур-
налиста» (16+)

СТС

06.00, 04.50 М/с «Три кота» (0+)
07.00 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.00 «Суперниндзя. Дети. Фина-
листы» (12+)
09.25 «Суперниндзя. Дети. Финал. 1 ч.»
13.20 Х/ф «Вратарь галактики» (6+)
15.45 Т/с «Ивановы-Ивановы»
17.55 Т/с «Мама будет против»
20.00 Х/ф «Няньки» (16+)
21.55 Х/ф «2+1» (16+)
00.20 Х/ф «Мама-мафия» (18+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.25 «Давай разведемся!» (16+)
08.25, 04.05 «Тест на отцовство»
(16+)
10.40, 01.05 Докудрама «Понять.
Простить» (16+)
11.45, 01.55 Докудрама «Порча»
(16+)
12.55, 02.45 Докудрама «Знахар-
ка» (16+)
13.30, 03.10 Докудрама «Верну
любимого» (16+)
14.05, 03.40 Докудрама «Голоса
ушедших душ» (16+)
14.40 Х/ф «Счастье на десерт»
(16+)
19.00 Х/ф «По тонкому льду» (16+)
23.15 Х/ф «Он мне изменяет»
(16+)
05.45 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Не факт!» (12+)
06.30 «СССР. Знак качества» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с
«Морской патруль» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
19.30 «Скрытые угрозы» (16+)
20.15 Д/с «Война миров» (16+)
21.55 Х/ф «Поезд вне расписа-
ния» (12+)
23.40 Х/ф «Сувенир для прокуро-
ра» (16+)
01.20 Х/ф «Транзит» (12+)

ТНТ

07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2»
(16+)
08.00, 03.55 «Однажды в России»
(16+)
09.00 «Большой куш. Бангкок»
(16+)
14.15 Т/с «СашаТаня» (16+)
19.00 Т/с «Остаться друзьями»
(16+)
21.00 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Красотка на взводе»
(18+)
00.45 Х/ф «Z - значит Захария»
(16+)
02.30 Х/ф «Загнанный» (16+)
06.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 1» (16+)

ОТВ

05.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги
недели (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода (6+)
08.00 Прокуратура. На страже
закона (16+)
08.20 Патрульный участок. Интер-
вью (16+)
08.40, 12.40, 15.40, 18.30, 20.30,
23.00, 02.30, 04.00 События. Ак-
цент (16+)
09.00, 11.00, 13.00 «Все говорят
об этом. Итоги недели» (16+)
10.00 Д/ф «Россия вне зоны до-
ступа. Северный рубеж» (12+)
11.30 Д/с «Энциклопедия загадок.
Тайна таймырского клада» (12+)
12.00 Д/с «Тайные механизмы
природы. Каменистая степь» (12+)
12.30 Новости. Бизнес сегодня
(16+)
14.00 Д/с «Энциклопедия загадок.
Загадка железной колонны куту-
ба» (12+)
14.30 Д/с «Отражение событий
1917 года. Александр Лукомский.
Воспоминания» (12+)
14.45 Д/с «Государственная гра-
мота. Наука. Искусство Возрожде-
ния» (12+)
15.00 Патрульный участок. Итоги
недели (16+)
15.25 Новости тмк (12+)
16.00 Д/ф «Россия вне зоны до-
ступа. Чарские пески» (12+)
17.00 Д/с «Прокуроры. Операция
березино. Конец игры» (16+)
18.00, 21.00, 23.30 «Все говорят
об этом» (16+)
18.50, 20.45 Новости региона
(12+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2
(16+)
20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
00.00 Д/с «Лучшие самолеты сухо-
го. Су-27» (16+)
01.00 Д/ф «Россия вне зоны до-
ступа. Бойка и басман. В поисках
священного Грааля» (12+)

ВТОРНИК

8 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Но-
вости (16+)
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.20, 14.15 «Информацион-
ный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.00 Т/с «Ищейка» (16+)
20.00 «Большая игра» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Чужой» (16+)
22.45 Т/с «Серебряный волк» (16+)
23.45 «Большая игра» с Дмитрием
Саймсом (16+)
01.00, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
03.00 Вести (16+)
09.30 Местное время (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 21.10 Вести. Местное время
(16+)
12.00, 18.00 «60 минут» (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Тайны след-
ствия» (16+)
17.00 «Малахов» (16+)
21.30 Т/с «Сестры» (16+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым»
(12+)

НТВ

04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. Смерч» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.55 «Маска» (12+)
03.15 Т/с «Последняя статья жур-
налиста» (16+)

СТС

06.00, 04.55 М/с «Три кота» (0+)
07.00 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.05 Т/с «Папины дочки. Новые» (1
09.40 Х/ф «Невезучие» (16+)
11.40 Х/ф «2067. Петля времени» (16+)
14.00 Х/ф «Питомец Юрского пери-
ода. Возвращение домой» (6+)
15.45 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
17.55 Т/с «Мама будет против» (16+)
20.00 Х/ф «Шальная пуля» (16+)
22.00 Х/ф «Спутник» (16+)
00.15 Х/ф «Мизантроп» (16+)
02.25 Х/ф «Между ангелом и бесом»
04.10 Ситком «Сеня-Федя» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.15 «По делам несовершен-
нолетних» (16+)
07.25 «Давай разведемся!» (16+)
08.25, 04.05 «Тест на отцовство»
(16+)
10.40, 01.05 Докудрама «Понять.
Простить» (16+)
11.45, 01.55 Докудрама «Порча»
(16+)
12.55, 02.45 Докудрама «Знахарка»
(16+)
13.30, 03.10 Докудрама «Верну лю-
бимого» (16+)
14.05, 03.40 Докудрама «Голоса
ушедших душ» (16+)
14.40 Х/ф «Оставленное сердце»
(16+)
19.00 Х/ф «Кукушки» (16+)

23.15 Х/ф «Он мне изменяет» (16+)
05.45 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Не факт!» (12+)
06.30 «СССР. Знак качества» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 00.50 Х/ф «Зимний вечер в
Гаграх» (12+)
11.10, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с «Мор-
ской патруль» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
19.30 «Улика из прошлого» (16+)
21.55 Х/ф «Особо важное задание»
(12+)
02.20 Х/ф «Сувенир для прокурора»
(16+)
03.45 Х/ф «Транзит» (12+)

ТНТ

07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2»
(16+)
08.00, 04.10 «Однажды в России»
(16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
19.00 Т/с «Остаться друзьями» (16+)
21.00 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Вампиры легкого пове-
дения» (18+)
01.10 Х/ф «Счастливые число Сле-
вина» (16+)
02.55 Х/ф «Красотка на взводе»
(18+)
06.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 1»
(16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00,
22.30, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 18.30,
20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События.
Акцент (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 15.55, 19.55 По-
года (6+)
09.00, 11.00, 13.00, 21.00, 23.30 «Все
говорят об этом» (16+)
09.30 Д/с «Отражение событий 1917
года. Александр Лукомский. Воспо-
минания» (12+)
09.45 Д/с «Государственная грама-
та. Наука. Искусство Возрождения»
(12+)
10.00 Д/с «Венчание в кадре, четве-
ро детей и приемная дочка» (12+)
11.30 Д/с «Энциклопедия загадок.
Загадка железной колонны кутуба»
(12+)
12.45 Патрульный участок (16+)
13.30 Д/с «Любовь с первого взгляда
- и шестеро детей» (12+)
14.30 Д/с «Отражение событий 1917
года. Федор Дан. Воспоминания»
(12+)
14.45 Д/с «Государственная грама-
та. Наука. Сокровища недр» (12+)
16.00, 00.00 Концерт ко дню семьи,
любви и верности (12+)
18.50, 20.45 Новости региона (12+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
20.55 Вести настольного тенниса
(12+)
03.00 Д/с «Отражение событий 1917
года. Жак Садуль. Воспоминания»
(12+)
03.15 Д/с «Государственная грамота.
Наука. Локомотив развития» (12+)
04.30 Д/с «Отражение событий 1917
года. Виктор Чернов. Воспомина-
ния» (12+)
04.45 Д/с «Государственная грама-
та. Наука. Бомба» (12+)

Телепрограмма предостав-
лена сайтом tvstyler.net

СРЕДА

9 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости (16+)
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.20, 14.15 «Информацион-
ный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.00 Т/с «Ищейка» (16+)
20.00 «Большая игра» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Чужой» (16+)
22.45 Т/с «Серебряный волк» (16+)
23.45 «Большая игра» с Дмитрием
Саймсом (16+)
01.00 «Шоу Вована и Лексуса» (16+)
01.50, 03.05 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00,
03.00 Вести (16+)
09.30 Местное время (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 21.10 Вести. Местное время
12.00, 18.00 «60 минут» (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Тайны
следствия» (16+)
17.00 «Малахов» (16+)
21.30 Т/с «Сестры» (16+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские
дьяволы. Смерч» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.35 «Сегодня» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происше-
ствие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Ментовские войны»
(16+)
23.55 «Маска» (12+)
02.45 Т/с «Последняя статья жур-
налиста» (16+)

СТС

06.00, 05.25 М/с «Три кота» (0+)
07.00 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.20 Т/с «Папины дочки. Новые»
(12+)
10.20 Х/ф «Брахмастра. Часть 1.
Шива» (12+)
13.45 Х/ф «Школа магических зве-
рей» (6+)
15.40 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
17.55 Т/с «Мама будет против»
(16+)
20.00 Х/ф «Хеллбой» (16+)
22.15 Х/ф «Жуткая семейка» (16+)
00.10 Х/ф «Жуткая семейка. Сва-
дебный переполох» (16+)
02.10 Х/ф «Призраки» (16+)
03.50 Т/с «Выжить после» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.20 «По делам несовер-
шеннолетних» (16+)
07.15 «Давай разведемся!» (16+)
08.15, 04.05 «Тест на отцовство»
(16+)
10.30, 01.05 Докудрама «Понять.
Простить» (16+)
11.40, 01.55 Докудрама «Порча»
(16+)
12.55, 02.45 Докудрама «Знахар-
ка» (16+)
13.30, 03.10 Докудрама «Верну
любимого» (16+)
14.05, 03.40 Докудрама «Голоса
ушедших душ» (16+)

14.40 Х/ф «Я тебя не отпускаю» (16+)
19.00 Х/ф «Контрольная для
взрослых» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Не факт!» (12+)
06.30 «СССР. Знак качества» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости
дня (16+)
09.15, 01.30 Х/ф «Мы из джаза»
11.10, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с «Мор-
ской патруль» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
19.30 Д/с «Секретные материалы»
22.00 Х/ф «Дачная поездка сер-
жанта Цыбули» (12+)
23.35 Х/ф «Карьера Димы Горина»
03.00 Х/ф «Случай в тайге» (12+)
04.30 Х/ф «Кортик» (12+)

ТНТ

07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2» (16+)
08.00, 04.05 «Однажды в России»
(16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
19.00 Т/с «Остаться друзьями»
(16+)
21.00 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Париж. Все включено»
(18+)
01.10 Х/ф «Прибывшие» (18+)
02.35 Х/ф «Джиперс Криперс 3»
(18+)
06.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 1» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00,
22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 18.30,
20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События.
Акцент (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 13.30, 18.00, 21.00, 23.30
«Все говорят об этом» (16+)
09.30 Д/с «Отражение событий
1917 года. Федор Дан. Воспоми-
нания» (12+)
09.45 Д/с «Государственная гра-
мота. Наука. Сокровища недр»
(12+)
10.00 Д/ф «Россия вне зоны до-
ступа. Чарские пески» (12+)
11.00 «Все говорят об этом. Итоги
недели» (16+)
12.45 Патрульный участок (16+)
13.00 Д/с «Магия вкуса. Владиво-
сток. Обед на плаву» (12+)
14.00 Д/с «Тайные механизмы при-
роды. Приморские косы» (12+)
14.30 Д/с «Отражение событий
1917 года. Жак Садуль. Воспоми-
нания» (12+)
14.45 Д/с «Государственная гра-
мота. Наука. Локомотив развития»
(12+)
16.00 Д/ф «Россия вне зоны до-
ступа. Бойка и басман. В поисках
священного Грааля» (12+)
17.00 Д/с «Лучшие самолеты сухо-
го. Су-27» (16+)
17.45 Новости. Бизнес сегодня
(16+)
18.50, 20.45 Новости региона (12+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2
(16+)
00.00 Д/с «Лучшие самолеты сухо-
го. Су-34» (16+)
01.00 Д/ф «Россия вне зоны досту-
па. Розовое озеро» (12+)
03.00 Д/с «Отражение событий
1917 года. Виктор Чернов. Воспо-
минания» (12+)
03.15 Д/с «Государственная гра-
мота. Наука. Бомба» (12+)

ЧЕТВЕРГ

10 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Но-
вости (16+)
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.20, 14.15 «Информацион-
ный канал» (16+)
17.15 «Давай поженимся!» (16+)
18.05 «Мужское/Женское» (16+)
19.00 Т/с «Ищейка» (16+)
20.00 «Большая игра» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 Т/с «Чужой» (16+)
22.45 Т/с «Серебряный волк» (16+)
23.45 «Большая игра» с Дмитрием
Саймсом (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00
Вести (16+)
09.30 Местное время (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 21.10 Вести. Местное время
(16+)
12.00, 18.00 «60 минут» (12+)
14.30, 02.05, 03.30 Т/с «Тайны след-
ствия» (16+)
17.00 «Прямой эфир» (16+)
21.30 Т/с «Сестры» (16+)
23.30 «Вечер с В. Соловьевым» (12+)

НТВ

04.55, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дья-
волы. Смерч» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35
«Сегодня» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.55 «Маска» (12+)
02.40 Т/с «Последняя статья журналиста»

СТС

06.00, 04.50 М/с «Три кота» (0+)
07.00 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.15 Т/с «Папины дочки. Новые» (12+)
09.55 Х/ф «Большая свадьба» (16+)
11.35 Х/ф «Супер палочка» (12+)
13.35 Х/ф «Школа магических зверей.
Тайна подземелья» (6+)
15.40 Т/с «Ивановы-Ивановы» (12+)
17.55 Т/с «Мама будет против» (16+)
20.00 Х/ф «Мужчина нарасхват»
22.05 Х/ф «В гостях у Элиса» (16+)
00.05 Х/ф «Патрик» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.15 «По делам несовершен-
нолетних» (16+)
07.25 «Давай разведемся!» (16+)
08.25, 04.00 «Тест на отцовство» (16+)
10.40, 01.00 Докудрама «Понять.
Простить» (16+)
11.45, 01.50 Докудрама «Порча» (16+)
12.55, 02.40 Докудрама «Знахарка»

ПРОГНОЗ МАГНИТНЫХ БУРЬ

2 июля с 03 до 24.00 – 4 балла, 4 июля с 19.00 до 24.00 – 4 балла, 5 июля с 02.00 до 18.00 – 4 балла, 7 июля с 02.00 до 12.00 и с 23.00 до 24.00 – 4 балла, 8 июля с 23.00 до 24.00 – 4 балла, 10 июля с 03.00 до 24.00 – 4 балла, 15 июля с 04.00 до 24.00 – 4 балла, 16 июля с 10.00 до 24.00 – 5 баллов, 17 июля с 02.00 до 05.00 – 5 баллов, 18 июля с 02.00 до 05.00 – 4 балла, 20 июля с 03.00 до 24.00 – 4 балла, 21 июля с 02.00 до 04.00 – 4 балла и с 14.00 до 15.00 – 3 балла; 23 июля с 03.00 до 24.00 – 4 балла, 24 июля с 02.00 до 24.00 – 5 баллов, 25 июля с 02.00 до 24.00 – 4 балла, 27 июля с 02.00 до 06.00 – 3 балла, 28 июля с 05.00 до 23.00 – 4 балла, 29 июля с 02.00 до 23.00 – 3 балла, 30 июля с 04.00 до 23.00 – 4 балла, 31 июля с 02.00 до 24.00 – 4 балла. Полнолуние – 10 июля, новолуние – 24 июля.

13.30, 03.05 Докудрама «Верну лю-
бимого» (16+)
14.05, 03.35 Докудрама «Голоса
ушедших душ» (16+)
14.40 Х/ф «Поворот к счастью» (16+)
19.00 Х/ф «Рыбка золотая» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Не факт!» (12+)
06.30 «СССР. Знак качества» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 Д/с «Советские прорывы: вдох-
новение для будущего» (16+)
09.55, 13.20, 15.05, 17.15 Т/с «Встреч-
ное течение» (16+)
15.00 Военные Новости (16+)
19.30 «Код доступа» (12+)
21.55 Х/ф «Тревожный вылет» (12+)
23.50 Х/ф «Безотцовщина» (12+)
01.35 Х/ф «Карьера Димы Горина»

ТНТ

07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2» (16+)
08.00, 04.35 «Однажды в России» (16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
19.00 Т/с «Остаться друзьями» (16+)
21.30 Т/с «Жуки» (16+)
23.00 Х/ф «Идеальная зависимость»
00.55 Х/ф «Левша» (18+)

ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00,
22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 18.30,
20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События.
Акцент (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55,
17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 11.00, 13.30, 18.00, 21.00, 23.30
«Все говорят об этом» (16+)
09.30 Д/с «Отражение событий 1917
года. Жак Садуль. Воспоминания» (12+)
09.45 Д/с «Государственная грамота.
Наука. Локомотив развития» (12+)
10.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа.
Бойка и басман. В поисках священно-
го Грааля» (12+)
11.30 Д/с «Тайные механизмы приро-
ды. Приморские косы» (12+)
12.45 Патрульный участок (16+)
13.00 Д/с «Магия вкуса. Кухня наро-
дов Приморья» (12+)
14.00 Д/с «Тайные механизмы приро-
ды. Виноградники» (12+)
14.30 Д/с «Отражение событий 1917
года. Виктор Чернов. Воспоминания»
14.45 Д/с «Государственная грамота.
Наука. Бомба» (12+)
16.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа.
Розовое озеро» (12+)
17.00 Д/с «Лучшие самолеты сухо-
го. Су-34» (16+)
18.50, 20.45 Новости региона (12+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
23.15 Новости. Бизнес сегодня (16+)
00.00 Д/с «Лучшие самолеты сухо-
го. Су-35 с.» (16+)
01.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа.
Северный рубеж» (12+)

ПЯТНИЦА

11 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро» (0+)
09.00, 11.00, 14.00 Новости (16+)
09.05 «Модный приговор» (0+)
09.55 «Жить здорово!» (16+)
10.45, 11.20, 14.15, 16.55 «Информационный канал» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.00 «Новости» (12+)
18.40 Т/с «Ищейка» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.45 «Что? Где? Когда?» (16+)
22.55 «Наша новая музыка» (12+)
00.15 Х/ф «Брат и сестра» (18+)
02.00 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России» (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести (16+)
09.30 Местное время (12+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.30, 21.30 Вести. Местное время (16+)
12.00, 18.00 «60 минут» (12+)
14.30 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17.00 «Прямой эфир» (16+)
21.50 Открытие XXXIV Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске» (12+)
23.55 Х/ф «Когда меня не станет» (12+)
03.30 Х/ф «Только вернись» (16+)

НТВ

04.50, 08.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 Т/с «Зимородок» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Ментовские войны» (00.00 Х/ф «Своя война. Шторм в пустыне» (16+)
02.00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.15 «Квартирный вопрос» (0+)
03.05 Т/с «Последняя статья журналиста» (16+)

СТС

06.00, 05.05 М/с «Три кота» (0+)
07.00 М/с «Маша и медведь» (0+)
08.20 Т/с «Папины дочки. Новые» (12+)
10.35 Х/ф «Ну, здравствуй, Оксана Соколова!» (16+)
12.40 «Шоу «Уральские пельмени» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07.15 «Давай разведемся!» (16+)
08.15, 04.05 «Тест на отцовство» (16+)
10.30, 01.05 Докудрама «Понять. Простить» (16+)
11.40, 01.55 Докудрама «Порча» (16+)
12.45, 02.45 Докудрама «Знахарка» (16+)
13.20, 03.10 Докудрама «Верну любимого» (16+)
13.55, 03.40 Докудрама «Голоса ушедших душ» (16+)

14.30 Х/ф «Весна свела нас с ума» (16+)
19.00 Х/ф «Бокал вина и апельсин» (16+)
23.10 Х/ф «Он мне изменяет» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Не факт!» (12+)
06.30 «СССР. Знак качества» (12+)
09.00, 13.00, 17.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.10 Д/с «Хроника Победы» (16+)
09.35 Х/ф «Мерседес» уходит от погони» (12+)
11.10, 13.20, 15.05 Т/с «В лесах под ковелем» (12+)
15.00 Военные Новости (16+)
16.05, 17.15 Х/ф «На другом берегу» (16+)
19.30 Д/с «Загадки века» (12+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (12+)
23.30 «Музыка+» (12+)
01.00 Х/ф «Опасные тропы» (12+)
02.00 Т/с «Гостя из будущего»

ТНТ

07.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 2» (16+)
08.00, 03.00 «Однажды в России» (16+)
11.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
20.00, 22.30 «Комеди Клуб» (16+)
21.00 «Караоке Клуб» (16+)
23.30 «Женский Стендап» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00, 20.00, 22.30, 02.00, 03.30 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30, 20.30, 23.00, 02.30, 04.00 События. Акцент (16+)
06.00 Свердловское утро (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
09.00, 11.00, 13.30, 18.00, 21.00, 23.30 «Все говорят об этом»
09.30 Д/с «Отражение событий 1917 года. Виктор Чернов. Воспоминания» (12+)
09.45 Д/с «Государственная грамота. Наука. Бомба» (12+)
10.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа. Розовое озеро» (12+)
11.30 Д/с «Тайные механизмы природы. Виноградники» (12+)
12.45 Патрульный участок (16+)
13.00 Д/с «Магия вкуса. Легенды Карачаево-Черкессии» (12+)
14.00 Д/с «Тайные механизмы природы. Каменистая степь» (12+)
14.30 Д/с «Отражение событий 1917 года. Александр Керенский. Воспоминания» (12+)
14.45 Д/с «Государственная грамота. Наука. Оружейная революция» (12+)
16.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа. Северный рубеж» (12+)
17.00 Д/с «Лучшие самолеты сухого. Су-35 с.» (16+)
18.30 Новости тмк (16+)
18.50 Новости региона (12+)
19.00, 21.30 Новости ТАУ 9 1/2 20.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)
00.00 Д/с «Прокуроры. Операция березино. Конец игры»
01.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа. Чарские пески» (12+)
03.00 Д/с «Отражение событий 1917 года. Александр Лукомский. Воспоминания» (12+)
03.15 Д/с «Государственная грамота. Наука. Искусство Возрождения» (12+)

СУББОТА

12 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.15 Д/ф «Улыбка на память» (12+)
11.05 Д/ф «Поднимающий знамя» (12+)
12.15 «Играем свадьбу!» (12+)
13.10 «Наше все» (12+)
14.00 Т/с «Убойная сила» (16+)
16.55 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.00 «Новости» (12+)
18.20 «День семьи, любви и верности». Концерт (12+)
21.00 «Время» (16+)
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.25 Х/ф «Легенда о самбо» (12+)
01.25 «Подкаст.Лаб» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Местное время. Суббота (16+)
08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
11.30 «Наши. Военкоры» (12+)
12.00 «Доктор Мясников» (12+)
13.00 «Большие перемены» (12+)
14.30, 20.50 Вести. Местное время (16+)
14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» Евгения Петросяна (16+)
17.50 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Крайняя необходимость» (12+)
00.45 Х/ф «Наваждение» (16+)

НТВ

04.45 Т/с «Дельта» (16+)
07.20 «Игры разумов» (0+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
08.20 «Поедем, поедим!» (16+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 Д/ф «Авторитеты» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.40 Т/с «Ментовские войны» (16+)
23.35 «Гала-концерт V Музыкального образовательного форума Леонида Агутина для детей и подростков» (0+)
01.25 «Дачный ответ» (0+)
02.20 Т/с «Последняя статья журналиста» (16+)

СТС

06.00, 04.55 М/с «Три кота» (0+)
06.25 М/ф «Дозор джунглей. Кругосветка» (6+)
08.00 «Просто кухня» (12+)
10.05 М/ф «Мой сосед Тотторо» (6+)
11.55 М/ф «Ведьмина служба доставки» (16+)
14.05 М/ф «Унесенные призраками» (16+)
16.50 Х/ф «Жуткая семейка» (16+)
18.50 Х/ф «Жуткая семейка. Свадебный переполох» (16+)
21.00 Х/ф «Кодекс киллера» (16+)
23.00 Х/ф «Схватка с дьяволом» (18+)
00.55 Х/ф «13» (18+)
02.35 Т/с «Метод Лавровой» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Пять ужинов» Россия, 2025 г. (16+)
07.00, 04.55 Х/ф «Карнавал» (16+)
10.05, 01.05 Х/ф «Формула женской дружбы» (16+)
14.35 Х/ф «Одно целое» (16+)
19.00 Т/с «Расскажи мне, как любить» (16+)

22.45 Х/ф «Мужчина в моей голове» (16+)
04.25 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

05.00 Т/с «Гостя из будущего» (6+)
07.20 Х/ф «Поезд вне расписания» (12+)
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня (16+)
09.15 «Второе мнение» (12+)
09.45 «СССР. Знак качества» (12+)
10.35 «Не факт!» (12+)
11.05 «Мужикки». Клим Поплавский (16+)
11.35 «Легенды кино» (12+)
12.30 «Любовь на линии огня» (16+)
13.20 Т/с «Ермак» (16+)
19.20 Х/ф «Калашников» (16+)
21.35 Т/с «В лесах под ковелем» (12+)
01.40 Х/ф «Иди и смотри» (16+)
04.00 Д/с «Подпольщики» (16+)
04.40 Д/с «ВМФ СССР. Хроника Победы» (16+)

ТНТ

07.00, 03.10 «Однажды в России» (16+)
11.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
19.00 «Мастер игры» (16+)
21.00 «Большой хит» (16+)
23.00 «Stand up» (18+)
00.00 «Сетка» (16+)
00.40 Stand up (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 12.00, 15.00 События (16+)
05.30, 08.30, 12.30, 15.30 События. Акцент (16+)
06.00, 09.00 «Все говорят об этом» (16+)
07.00 Д/с «Моя большая семья. Первая школьная любовь на всю жизнь, 5 детей и переезд в деревню» (12+)
07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода (6+)
10.00 Патрульный участок. Итоги недели (16+)
10.30 Д/с «Дикие и стильные. Спецдежда» (12+)
11.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
12.45 Патрульный участок (16+)
13.00 Д/с «Хранители жизни. Буяльский» (12+)
14.00 Д/с «Магия вкуса. Кабардино-Балкария. Кухня долгожителей» (12+)
14.30 Д/с «Магия вкуса. Дагестан. Кухня и традиции» (12+)
16.00 Х/ф «Остров везения» (12+)
17.30 Патрульный участок. Интервью (16+)
18.00, 03.00 «Все говорят об этом. Итоги недели» (16+)
19.00, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги недели (16+)
20.00 Х/ф «Ускользающая жизнь» (12+)
22.00 Д/с «Усиль в Стране чудес. Оренбургская область» (12+)
23.00 Д/с «Моя большая семья. Пятеро дочек и один сыночек» (12+)
01.00 Д/с «Сесиль в Стране чудес. Санкт-Петербург» (12+)
02.00 Д/ф «Россия вне зоны доступа. Остров водный. В погоне за мустангами» (12+)
04.00 Д/с «Отражение событий 1917 года. Жак Садуль. Воспоминания» (12+)
04.15 Д/с «Отражение событий 1917 года. Виктор Чернов. Воспоминания» (12+)

ПРОДАМ КУР-МОЛОДОК

Возраст 4-5 месяцев.
Обращаться: 8-902-877-97-29.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13 июля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости (16+)
 06.10, 00.00 «Подкаст.Лаб» (16+)
 06.40 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 07.25 «Здоровье» (16+)
 08.30 «Золотая коллекция Союзмультифильма» (0+)
 09.10 «Непутевые заметки» (12+)
 09.30 «Мечталлион. Национальная Потерея» (12+)
 10.15 «Жизнь других» (12+)
 11.05 «Повара на колесах» (12+)
 12.15 «Будем жить!» (16+)
 13.10 «Видели видео?» (0+)
 14.10 X/ф «Труффальдино из Бергамо» (0+)
 16.50 Д/ф «Уроки забвения» (12+)
 18.00 «Новости» (12+)
 18.35 «Ээхх, Разгуляй!» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 23.00 Т/с «Триггер» (16+)

РОССИЯ 1

06.05, 01.35 X/ф «Любовь для бедных» (12+)
 08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
 08.35 «Когда все дома» (0+)
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым» (12+)
 10.10 «Сто к одному». Телеигра (0+)
 11.00, 14.00, 17.00 Вести (16+)
 11.30 «Наши. Военкоры» (12+)
 12.00 «Доктор Мясников» (12+)
 13.00 «Судьба человека» (12+)
 14.30 Вести. Местное время (16+)
 15.00 «Парад юмора» (16+)
 17.50 «Песни от всей души» (12+)
 20.00 Вести недели (16+)
 22.30 Москва. Кремль. Путин (12+)
 23.00 «Воскресный вечер» (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Дельта» (16+)
 07.20 «Игры разумов» (0+)
 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» (16+)
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 12.00 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.00 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20, 01.55 «ЧП. Расследование» (16+)
 17.00 «Следствие вели...» (16+)
 19.40 «Основано на реальных событиях» (16+)
 23.15 «Звезды хайпа» на VI Форуме Агутина (12+)
 02.25 Т/с «Последняя статья журналиста» (16+)

СТС

06.00, 05.05 М/с «Три кота» (0+)
 06.20 М/ф «Отважный Бим и пернатые колокольчики» (6+)
 07.35 М/ф «Альфа и Омега. Клыкастая братва» (0+)
 09.15 X/ф «Мой волк» (6+)
 11.00 X/ф «Лесси. Возвращение домой»
 13.00 X/ф «Лесси - лохматый детектив»
 14.55 X/ф «Тайна Мунакра» (12+)
 17.00 «Суперниндзя. Дети. Финал. 2 ч.» (12+)
 21.00 X/ф «Битва с киборгами» (16+)
 23.00 X/ф «Боевой механизм» (18+)
 00.55 X/ф «Револьвер» (18+)
 02.50 Т/с «Короча, план такой» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 X/ф «Карнавал» (16+)
 07.30 X/ф «По семейным обстоятельствам (рест.)» (16+)

10.15, 00.45 X/ф «Темное прошлое» (16+)
 14.40 X/ф «Соловейка» (16+)
 19.00 Т/с «Расскажи мне, как любить» (16+)
 22.40 X/ф «Сердце женщины» (16+)
 04.00 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

05.00 X/ф «По данным уголовного розыска...» (12+)
 06.10 X/ф «Дачная поездка сержанта Цыбули» (12+)
 07.45 X/ф «Калашников» (16+)
 09.55 «Военная приемка» (12+)
 10.40 «Легенды армии» (12+)
 11.30 Д/с «Война миров» (16+)
 12.20 «Код доступа» (12+)
 13.10 «Улика из прошлого» (16+)
 14.00 «Скрытые угрозы» (16+)
 14.50 Д/с «Секретные материалы» (16+)
 15.40 Д/с «Загадки века» (12+)
 16.30 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 22.10 Т/с «Ермак» (16+)
 03.05 X/ф «На другом берегу» (16+)

ТНТ

07.00, 04.00 «Однажды в России» (16+)
 10.00 «Битва пикников» (16+)
 10.35 «Битва экстрасенсов» (16+)
 18.30 «Большой куш. Бангкок» (16+)
 21.00 «Погоня» (16+)
 22.30 «Шоу Воли» (16+)
 23.30 «Мастер игры» (16+)
 01.30 «Женский Стендап» (16+)
 06.00 «Утро ТНТ 2025. Часть 1» (16+)

ОТВ

05.00, 08.00, 11.00, 19.00, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2. Итоги недели (16+)
 06.00, 12.00 «Все говорят об этом. Итоги недели» (16+)
 07.00 Д/с «Моя большая семья. Первая школьная любовь на всю жизнь, 5 детей и переезд в деревню» (12+)
 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55 Погода (6+)
 09.00 Д/с «Хранители жизни. Буяльский» (12+)
 10.00 Д/с «Хранители жизни. Хавкин» (12+)
 13.00 Патрульный участок. Итоги недели (16+)
 13.30 Прокуратура. На страже закона (16+)
 14.00 X/ф «Ускользающая жизнь» (12+)
 16.00 Д/с «Моя большая семья. Как отец-одиночка нашел свое счастье. История многодетной семьи сестьяновых» (12+)
 17.00, 23.30 Д/с «Лучшие самолеты сухого. Су-57» (16+)
 17.30 Д/с «Дикие и стильные. Высокая мода» (12+)
 18.00, 03.00 «Все говорят об этом» (16+)
 18.35 Новости региона (12+)
 18.45 Новости. Бизнес сегодня (16+)
 20.00 X/ф «Остров везения» (12+)
 21.30 Д/с «Сесиль в Стране чудес. Санкт-Петербург» (12+)
 22.30 Д/с «Магия вкуса. Кабардино-Балкария. Кухня долгожителей» (12+)
 23.00 Д/с «Магия вкуса. Дагестан. Кухня и традиции» (12+)
 01.00 Д/с «Сесиль в Стране чудес. Оренбургская область» (12+)
 02.00 Д/с «Моя большая семья. Пятро дочек и один сыночек» (12+)
 04.00 Д/с «Государственная грамота. Наука. Локомотив развития» (12+)

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского муниципального округа Свердловской области (далее – КУМИ) информирует о предоставлении земельных участков в аренду, расположенных по адресу: с. Сипавское, ул. Кирова, дом 14, с кадастровым номером 66:12:6801002:222, общей площадью 1042 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (далее – ЛПХ); с. Барабановское (граничит) с восточной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:5221005:143, общей площадью 1180 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения ЛПХ.

КУМИ информирует о предоставлении земельных участков в собственность, расположенных по адресу: п. Октябрьский, с южной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:3301001:3, общей площадью 1344 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для индивидуального жилищного строительства (далее – ИЖС); д. Черноскутова, граничит по восточной границе с земельным участком с кадастровым номером 66:12:6201002:54, общей площадью 1652 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения ЛПХ; с. Рыбниковское, с южной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:4801003:1416, общей площадью 831 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ИЖС; с. Щербаково, с южной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:4901002:874, общей площадью 1149 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ИЖС; д. Беклешица, с западной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:2501001:12, общей площадью 1351 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – ведения ЛПХ.

КУМИ информирует о предоставлении земельного участка в собственность, расположенного по адресу: с.Черемхово, с северо-восточной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:1401001:178 общей площадью 1837 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения для ведения ЛПХ.

Лица, заинтересованные в предоставлении данного земельного участка, вправе в течение 30-ти дней со дня опубликования настоящего извещения обратиться в КУМИ с заявлением в письменном виде на бумажном носителе лично либо через представителя о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка. Также заявление может быть направлено путем почтового отправления заказным письмом с описью вложения в уведомлением о вручении. Место нахождения КУМИ (почтовый адрес): 623400, Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, тел. (3439) 370-238, 370-228.

Информационное сообщение

о результатах подведения электронного аукциона

30 июня 2025 года в 9 час. 00 мин. (по московскому времени) Комитетом по управлению муниципальным имуществом (организатор торгов (аукциона)) проведен аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи заявок по продаже земельных участков.

Лот № 1 – Земельный участок, расположенный по адресу: деревня Шилова, улица Ленина, земельный участок №1Г, кадастровый номер 66:12:3501001:497, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок). Победитель аукциона – Чернов Павел Олегович.

Лот № 2 – Земельный участок, расположенный по адресу: деревня Шилова, улица Ленина, земельный участок №1В, кадастровый номер 66:12:3501001:501, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок). Победитель аукциона – Чернов Павел Олегович.

Лот № 3 – Земельный участок, расположенный по адресу: деревня Шилова, улица Ленина, земельный участок №1Ж, кадастровый номер 66:12:3501001:498, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок). Победитель аукциона – Чернов Павел Олегович.

Лот № 4 – Земельный участок, расположенный по адресу: село Рыбниковское, улица Мира, земельный участок №24, кадастровый номер 66:12:4801003:1463, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок.

Лот № 5 – Земельный участок, расположенный по адресу: Российская Федерация, Свердловская область, Каменский городской округ, село Рыбниковское, улица Мира, земельный участок №22, кадастровый номер 66:12:4801003:1462, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок.

Решение о проведении аукциона: Постановление Главы Каменского муниципального округа Свердловской области от 14.04.2025 г. № 553 «О проведении аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи заявок по продаже земельных участков».



Какие продукты помогут бросить курить

Курение помогает людям решать определенные задачи. Кто-то берет сигарету, когда испытывает стресс, другим так проще сконцентрироваться. Есть и те, кто просто следует моде или курит за компанию, чтобы общаться и не выпасть из коллектива. Однако назвать эту привычку полезной для здоровья никак нельзя. В одной сигарете содержится 2-3 мг никотина, а также смолы и зола, которые все равно попадут в легкие, несмотря на высокий уровень фильтрации. Как же снизить потребление сигарет или отказаться от курения вовсе? Помогут овощи и фрукты!

Никотин, который содержится в табаке – распространенное в природе вещество. В растительной пище он содержится в форме никотиновой кислоты (витамин РР). В обычных условиях организм усваивает витамин из пищи в привычных ему количествах. Но, когда человек начинает курить, никотиновая кислота поступает в рекордных объемах. Организм уже не нуждается в ней, но постепенно привыкает к новой дозе. Увы, вырабатывается зависимость, влекущая за собой серьезные проблемы со здоровьем – повышение риска развития сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний.

Есть распространенное заблуждение о том, что человек, бросивший курить, толстеет. На самом деле, проблема в том, что многие (но не все) бывшие курильщики используют еду в роли заменителя сигарет – из-за чего и поправляются. Уже через год после отказа от никотина большинство людей возвращаются к нормальному весу.

Чтобы отказаться от курения нужны сила воли и добавление в рацион продуктов, богатых никотиновой кислотой. Если первое условие индивидуально, то второе вполне доступно каждому. Только важно помнить, что овощи и фрукты содержат значительно меньшее количество никотиновой кислоты, поэтому включайте их в свое меню активнее. Не пугайтесь – это безвредно. Каждому человеку необходимо съедать не менее 400 г растительной пищи в день, вне зависимости от того, курит он или нет.

Если вы решили покончить с вредной привычкой, то советуем вам обратить внимание на следующие овощи и фрукты. Чемпионы по содержанию никотина среди овощей – семейство пасленовых. На первом месте красный помидор, в нем содержится до 42,8 нг/г никотиновой кислоты. Чуть меньше ее в перце, картофеле и баклажанах, но эти овощи также эффективные заменители сигарет. Не стоит забывать о бобовых (горохе и фасоли) и орехах – они дополняют полноценный здоровый рацион.

Результатом антитабачной диеты станет не только отказ от сигарет, но и насыщение организма необходимыми нутриентами. С вредными привычками можно и нужно бороться со вкусом.

**А.О. Нелюбина, специалист-эксперт территориального отдела
Управления Роспотребнадзора по Свердловской области**

О пользе редиса

Редис – диетический продукт, в нем очень мало калорий, поскольку он состоит из воды и пищевых волокон. Эти волокна служат пищей для полезных бактерий кишечника, помогают пищеварению, притупляют чувство голода.

В редисе не слишком много витаминов и минералов. Исключение составляют витамин С, витамины группы В, а также калий. Но в корнеплоде есть фенольные соединения. Они обладают антиоксидантным эффектом – то есть защищают клетки организма от окислительных процессов, значит от быстрого старения. Также они усиливают действие витамина С на сердечно-сосудистую систему. Сосуды становятся менее хрупкими, а кровь – более жидкой.

В редисе также есть природные пигменты – антоцианы, их особенно много в шкурке овоща. Именно они придают овощу яркий цвет. Так же у них есть еще одно важное свойство. Антоцианы обладают противовоспалительным эффектом, помогают заживлять раны. По этой причине редис полезно употреблять людям после операций.

Редис можно есть людям любого возраста практически без ограничений, главное – соблюдать чувство меры. Но его не следует употреблять при обострении язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, гастрите, панкреатите, желчнокаменной болезни.

**С.И. Перегримова, специалист-эксперт
территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Свердловской области**

Рациональное питание как профилактика ожирения

Рациональное питание играет ключевую роль в предотвращении развития ожирения. Рассмотрим основные принципы здорового питания, способствующие поддержанию нормального веса тела и улучшению общего состояния здоровья.

1. Энергетический баланс. Ожирение возникает тогда, когда потребление энергии превышает ее расход. Поэтому важно следить за количеством потребляемых калорий, учитывая физическую активность человека. Для профилактики ожирения рекомендуется придерживаться следующих правил:

Ограничивать употребление продуктов с высоким содержанием жиров и сахара. Увеличить долю овощей, фруктов, цельнозерновых продуктов и белковых блюд в рационе. Контролировать размер порций и избегать переизбытка.

2. Регулярность приема пищи. Прием пищи должен быть регулярным – желательно питаться небольшими порциями каждые 3–4 часа. Это помогает поддерживать стабильный уровень глюкозы в крови и предотвращает резкие скачки аппетита.

3. Потребление достаточного количества воды. Обильное питье чистой питьевой воды способствует нормализации обмена веществ и снижает чувство голода. Рекомендуется выпивать около 1,5–2 литров жидкости ежедневно.

4. Выбор полезных источников белка. Белковые продукты помогают сохранять

мышечную массу и способствуют ощущению сытости. Предпочтительно выбирать нежирные сорта мяса, рыбу, яйца, бобовые культуры и молочные продукты низкой жирности.

5. Умеренное потребление соли и сахаров. Избыточное количество соли задерживает жидкость в организме, увеличивает риск гипертонии и заболеваний сердечно-сосудистой системы. Сахара же повышают вероятность набора лишнего веса и возникновения диабета второго типа.

6. Физическая активность. Регулярные нагрузки необходимы для поддержания оптимального уровня метаболизма и расхода энергии. Следует стремиться к ежедневной активности продолжительностью минимум 30 минут.

Для эффективного предотвращения ожирения полезно следовать следующим рекомендациям:

– читайте этикетки: обращайте внимание на содержание калорий, жиров, сахара и соли в продуктах.

– планируйте питание: планируйте меню на неделю, чтобы избежать спонтанных и вредных перекусов.

– не ешьте перед телевизором или компьютером: это может привести к переизбытку.

– управляйте стрессом: он может приводить к переизбытку, вам помогут занятия спортом, медитация, общение с друзьями.

– спите достаточно: недостаток сна может нарушать гормональный баланс и приводить к увеличению аппетита.

– консультация со специалистом: обратитесь к врачу или диетологу для получения индивидуальных рекомендаций по питанию.

Помните, что не существует универсальной диеты, подходящей для всех.

Важно найти баланс, который будет комфортным и устойчивым в долгосрочной перспективе. Изменения должны быть постепенными и реалистичными. Не пытайтесь изменить все свои привычки питания сразу.

Соблюдение принципов рационального питания в сочетании с регулярными физическими нагрузками – это эффективный способ профилактики ожирения и поддержания здоровья.

**Н.А. Конищева, специалист-эксперт
территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Свердловской области**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники и ветераны Каменского райпо! Поздравляем вас с Международным днем кооперации! Желаем сплоченности и единства, взаимоуважения и понимания в коллективе; успехов в совместном решении больших и малых проблем, во всех начинаниях, осуществлении планов! То, что не под силу одному человеку, легко решается совместными усилиями! Желаем всем здоровья, мира, счастья и благополучия!

*Т.П. Неволлина,
председатель правления
Каменского райпо*

С юбилеем Людмилу Семеновну Дробышеву, Николаю Георгиевичу Нестерова, Геннадия Кузьмича Корепанова, Веру Ивановну Мальцеву, Веру Васильевну Шнякину, Елизавету Ивановну Бахареву, Виктора Николаевича Сирина, Нину Петровну Копырину, Григория Николаевича Коровина, Хавадиль Жанадиловича Зайнуллина.

С юбилеем! Счастья, смеха, Теплоты, любви, успеха!
Вечно юности душой,
И мечты большой-большой!

*Клевакинская администрация,
совет ветеранов*

С юбилеем Салиму Минхалимовну Шаховскую, Николая Андреевича Дюрягина, Геннадия Николаевича Ончугова, Ольгу Галимзяновну Швецову.

Желаем в жизни все успеть,
И полный дом всего иметь,
Здоровье, бодрость сохранить
И много-много лет прожить!

*Черемховская администрация,
совет ветеранов, специалист по соцработе*

С юбилеем Валентину Ивановну Морозову, Ольгу Викторовну Чепуштанову, Галину Геннадьевну Воробьеву, Алевтину Ивановну Стрелявскую, Татьяну Николаевну Трофимову, Юрия Николаевича Другомилова, Николая Александровича Воробьева, Людмилу Петровну Бушманову, Сергея Александровича Маленьких, Людмилу Юрьевну Кожевникову, Ольгу Егоровну Собцову, Лидию Петровну Шестерикову, Клавдию Александровну Агафонову.

Желаем в эту дату – здоровья и любви, успехов и достатка, заботливой родни.

Добра, благополучия
И преданных друзей.

Уверенности в будущем,
Счастливых долгих дней!

*Маминская администрация,
совет ветеранов, женсовет,
специалист по соцработе*

С Днем рождения Ларису Валерьевну Яцук, Радифа Ханифовича Шарипова, Людмилу Владимировну Еремину, Александра Николаевича Бочкарева, Алексея Анатольевича Казакова, Алевтину Петровну Вешкурцеву, Сергея Александровича Вешкурцева, Тамару Владимировну Автук, Олега Викторовича Ичитовкина, Сергея Александровича Сергеева.

Теплоты, уют в доме,
И любви в большом объеме,
Становиться лишь богаче,
Мира, света и удачи!

*Барабановская администрация,
совет ветеранов, женсовет
и специалист по соцработе*

С юбилеем Агафью Павловну Козьмаеву, Владимира Викторовича Слободчикова, Людмилу Александровну Кадяеву, Татьяну Николаевну Писареву, Сергея Леонидовича Корабейникова.

Всех на свете благ желаем,
Чтобы жизнь была, как в сказке –
Долгой, яркой и прекрасной.
Крепкого вам здоровья!

*Кисловская администрация,
совет ветеранов*

Зарегистрируйся на портале госуслуг

Преимущества получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде заключаются в упрощении процедур их оформления; сокращении временных затрат, связанных с их получением; информированности гражданина на каждом этапе работы по его заявлению; возможности подачи заявления с домашнего или рабочего компьютера; снижении коррупционных рисков, возникающих при личном общении с чиновниками.

Для того, чтобы получить государственную и муниципальную услугу в электронной форме нужно зарегистрироваться на gosuslugi.ru. На портале в верхней правой части поля главной страницы в разделе «Личный кабинет» нужно выбрать кнопку «Регистрация»; затем следовать инструкции, переходя по ссылке «Далее» (при заполнении разделов потребуются данные паспорта, СНИЛСа, номера телефона и адреса эл. почты); для подтверждения учетной записи нужно обратиться в один из Центров обслуживания, например в МФЦ.

*Администрация Каменского
муниципального округа*

Извещение о проведении обработки полей пестицидами и агрохимикатами

АО «Каменское» извещает о том, что в период с 23 мая по 15 сентября 2025 года планируется проведение обработки полей пестицидами и агрохимикатами. Границы обработки затронут участки земли, принадлежащие АО «Каменское» на правах собственности и в аренде. Способ применения – наземное опрыскивание спецтехникой. Пестициды разного класса опасности для пчел. Рекомендуемые сроки изоляции пчел в улья – в течение 8 дней после обработки. Каждое поле обрабатывается согласно графика. Сроки обработки также зависят от погодных условий, от обстановки на поле.

Просим пчеловодов оставить свои контакты для уточнения информации по датам обработки полей по тел. (3439) 37-63-38, 8(953)603-93-12.

АО «Каменское»

Путевка на санаторно-курортное лечение

Отделение Социального фонда России обеспечивает граждан льготных категорий бесплатным санаторно-курортным лечением, а также проездом к месту лечения и обратно.

Получить путевку могут федеральные льготники, среди которых – граждане с инвалидностью (в том числе дети), ветераны боевых действий, члены семей погибших инвалидов войны и участников боевых действий, ветераны Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники фашизма, лица, подвергшиеся воздействию радиации.

Длительность санаторно-курортного лечения составляет: для граждан льготной категории – 18 дней; для детей с инвалидностью – 21 день; для граждан с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга – от 24 до 42 дней.

Чтобы получить путевку нужно: состоять в Федеральном регистре лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи; получать набор социальных услуг в части предоставления санаторно-курортного лечения в натуральном виде и проезда к месту лечения и обратно.

Путевку в санаторий можно получить при наличии медицинских показаний. Для этого нужно у лечащего врача оформить справку по форме 070/у, подтверждающую наличие мед. показаний и отсутствие противопоказаний для санаторно-курортного лечения.

Затем нужно обратиться с заявлением в Отделение СФР. После этого номер электронной очереди граждан льготных категорий, проживающих на территории Свердловской области, можно отслеживать на региональной странице сайта СФР. Для этого в разделе «Гражданам» нужно перейти на вкладку «Очередь на санаторно-курортное лечение» и ввести номер своего СНИЛС в формате 11 цифр без пробелов и дефисов. Распределение путевок осуществляется регионального Отделения СФР с соблюдением очередности с учетом даты подачи заявлений.

Отделение Социального фонда России по Свердловской области

Учредители: Администрация Каменского муниципального округа Свердловской области, Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. Телефон/факс 39-93-69. Электронный адрес: gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Верстка и корректура: Ю.О. Барсукова.

Подписной индекс: 20306 (на 6 месяцев), ГО306 (на год).

Цена свободная. Газета выходит 2 раза в неделю: по вторникам и четвергам.

Отпечатано в типографии ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10.

Заказ 1365. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под знаком @ публикуются на правах рекламы.